
 
 

 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Ερώτηση 

 
Αθήνα, 15 Μαΐου 2024 

 
Προς: τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κκ. Καιρίδη Δημήτριο. 
 
Θέμα: «Διακοπή παροχής υπηρεσιών διερμηνείας στην Υπηρεσία Ασύλου και τις Δομές 
Υποδοχής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο» 
 
Η κυβέρνηση περηφανεύεται για τη λειτουργία των υπηρεσιών για τους αιτούντες άσυλο. Δηλώνει 
πως είναι οι καλύτερες της Ευρώπης και πως εξάγει τεχνογνωσία εντός και εκτός αυτής. 
 
Από τη Μεγάλη Δευτέρα, στην Υπηρεσία Ασύλου και από σήμερα στις δομές υποδοχής και 
φιλοξενίας αιτούντων άσυλο δεν υπάρχουν διερμηνείς αφού το Υπουργείο δεν ανταποκρίνεται 
επαρκώς στις συμβατικές του υποχρεώσεις προς την Μη Κυβερνητική Οργάνωση που έχει αναλάβει 
το έργο της διερμηνείας. Το μοντέλο outsourcing της διερμηνείας είναι δική της επιλογή. 
 
Διερμηνείς και διαμεσολαβητές δεν πρέπει να λείπουν ούτε μια μέρα ούτε μια στιγμή από τη θέση 
τους. Για λόγους που αφορούν τα δικαιώματα των αιτούντων άσυλο, την κοινωνική τους ένταξη, την 
ασφάλεια τους αλλά και την δημόσια ασφάλεια. 
 
Οι διαχειριστικές δυσλειτουργίες των συστημάτων ασύλου,  υποδοχής και ασυνόδευτων ανηλίκων 
είναι ο κανόνας και όχι η εξαίρεση που θυμίζουν την «μέρα της μαρμότας». Αντιμετωπίζονται κάθε 
φορά με λύσεις που δεν απαντούν με βιώσιμο τρόπο στα προβλήματα. Απλώς τα μεταθέτουν στο 
μέλλον. 
 
Οι εργαζόμενοι σε όλες τις δομές που χρηματοδοτούνται από το ΥΜΑΣ βιώνουν συνεχώς τις 
συνέπειες των καθυστερήσεων πληρωμής των δεδουλευμένων τους. Ειδικά για όσες και όσους είναι 
πρόσφυγες στη χώρα μας, οι συνέπειες των καθυστερήσεων είναι δραματικές αφού δεν υπάρχει 
ούτε άλλο εισόδημα ή υποστηρικτικό πλαίσιο. 
 
Επειδή 
 

• Η παρουσία επαρκούς αριθμού  διερμηνέων - διαμεσολαβητών είναι θεμελιακή προϋπόθεση 
και κρατική υποχρέωση για τη λειτουργία του συστήματος ασύλου. 
 

• Η πολιτική ασύλου και μετανάστευσης είναι μια δημόσια πολιτική υψηλής σπουδαιότητας 
και η αποκλειστική ευθύνη παραμένει στο κράτος ανεξάρτητα από τον τρόπο του 
υλοποιείται. 
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• Χωρίς σταθερότητα των χρηματοδοτήσεων και σεβασμό των κρατικών συμβατικών 
υποχρεώσεων, δημιουργούνται πολλαπλά προβλήματα δικαιωμάτων, ασφαλείας και 
κοινωνικής συνοχής ενώ αυξάνεται η ευαλωτότητα των αιτούντων άσυλο. 
 

• Το σύστημα ασύλου και υποδοχής αιτούντων άσυλο βασίζεται στο στελεχιακό δυναμικό που 
το εφαρμόζει στην πράξη. 

 
Ερωτάται ο Υπουργός   
 

1. Πως λειτουργούν οι Υπηρεσίες του ΥΜΑΣ χωρίς τους διερμηνείς; Ποια η επίδραση της 
αποχώρησης τους στη διαδικασία των συνεντεύξεων των αιτούντων άσυλο; 
 

2. Ποιος είναι ο λόγος της καθυστέρησης των πληρωμών προς την οργάνωση Μετάδραση; Ποιο 
είναι το χρονοδιάγραμμα για την επίλυση του προβλήματος; 
 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για τη βιώσιμη λύση των προβλημάτων διαχείρισης που παρουσιάζονται 
στην εφαρμογή των συμβάσεων  για τη λειτουργία δομών και υπηρεσιών του ΥΜΑΣ; 
 

4. Υπάρχει σκέψη για την ανάληψη του έργου της διερμηνείας- διαμεσολάβησης από το ίδιο το 
κράτος ώστε να διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία του συστήματος χωρίς περιττή 
γραφειοκρατία; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής  

 
Παύλος Χρηστίδης 

 
 




